

Stanovisko Múzea mesta Bratislavy k rozhovoru Zuzany Falathovej pre denník *Magyar Hírlap* 30.11.2019

Vzhľadom na nepravdivé tvrdenia uvedené v rozhovore s Mgr. Zuzanou Falathovou, odbornou pracovníčkou Múzea mesta Bratislavy, ktorý bol uverejnený v denníku *Magyar Hírlap* 30. 11. 2019 považujeme za potrebné na niektoré tvrdenia reagovať.

Múzeum mesta Bratislavy ako inštitúcia, ktorá sa podieľa na muzealizácii a prezentácii dejín mesta na základe interpretácie trojrozmerného materiálu – zbierkových predmetov – a s využitím najnovších poznatkov historickej vedy, vždy akceptovalo a aj bude akceptovať pluralitu názorov. Preto sa Múzeum mesta Bratislavy jednoznačne dištancuje od tvrdení Mgr. Z. Falathovej o dôvodoch jej prepustenia a postojoch zamestnancov múzea voči nej.

Ukončenie pracovného pomeru s Mgr. Z. Falathovou v múzeu k 31. 12. 2019 súvisí s organizačnou zmenou týkajúcou sa odborného oddelenia – jej výsledkom bolo zrušenie pracovnej pozície kurátora najnovších dejín. Táto zmena súvisí s novým smerovaním odbornej činnosti múzea, najmä v súvislosti s novými projektmi, pred ktorými múzeum stojí: budovanie dvoch nových stálych expozícií a reinštalácia súčasnej expozície dejín mesta a v súvislosti s pripravovaným zásadným riešením problémov s odborným uložením zbierkových predmetov.

Jednoznačne odmietame v článku uvedené skutočnosti o jej diskriminácii a vyčleňovaní z kolektívu pracovníkov múzea, ignorácii zo strany kolegov, otvorenom nepriateľstve, hádkach a nadávaní, ktoré sa mali diať na pôde múzea v uplynulom roku, po uverejnení jej rozhovoru v denníku *Magyar Hírlap* dňa 29. 12. 2018. Vzťahy vedenia múzea i kolegov s Mgr. Z. Falathovou boli a naďalej i sú korektné a udržiavané dôsledne na profesionálnej úrovni, bez akéhokoľvek nátlaku.

Mgr. Z. Falathová sa naďalej zúčastňovala a zúčastňuje všetkých aktivít múzea, napr. aj účasťou na odborných podujatiach alebo odborného tematického zájazdu do Krakova. Počas jej celého pôsobenia v múzeu jej bolo umožnené i publikovanie v múzejnej ročenke *Bratislava. Zborník Múzea mesta Bratislavy* – v práve pripravovanom ročníku 2019 (č. 30) bude uverejnená jej štúdiá venujúca sa výstavnej činnosti v Bratislave v období druhej svetovej vojny.

S údivom sme čítali jej vyjadrenie o ničení muzeálnych predmetov, keďže naše múzeum, ako aj múzeá na Slovensku sa ako pamäťové a zbierkotvorné inštitúcie podieľajú na ich uchovávaní a ochrane.

Mrzí nás a odsudzujeme všetky negatívne, až agresívne reakcie, s ktorými sa pri prezentácii svojich názorov vo verejnom priestore Mgr. Z. Falathová stretala. Tieto však absolútne nesúvisia s názormi a postojmi Múzea mesta Bratislavy.

V Bratislave 5. 12. 2019

PhDr. Peter Hyross
riaditeľ MMB